
Анализ 

проведения городского согласованного исследования 

по выявлению степени удовлетворенности родителей и учащихся 

услугами дополнительного образования 

  

На основании распоряжения Комитета по образованию Санкт-Петербурга «Об 

утверждении Санкт-Петербургской региональной оценки качества образования, 

положения о Санкт-Петербургской региональной системе оценки качества образования и 

критериях Санкт-Петербургской региональной системе оценки качества образования» от 

20.01.2014 № 37-р в школе было проведено исследование по выявлению степени 

удовлетворенности родителей и учащихся услугами дополнительного образования, в 

котором приняли участие 110 обучающихся Отделения дополнительного образования 

детей и 107 родителей. Анализ исследования показал следующее: 

  

Данные по ответам обучающихся 

  

1. В КАКИХ ДЕТСКИХ ОБЪЕДИНЕНИЯХ 

ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ТЫ 

ЗАНИМАЕШЬСЯ (КРУЖКАХ, СТУДИЯХ, 

КОЛЛЕКТИВАХ, СЕКЦИЯХ И Т.П.)? 

Варианты ответов (может 

быть несколько) 

Количество 

ответов 

Суммарный 

процент от 

ответов 

Реальный 

процент 

от ответов 

Художественное творчество 

(танцы, пение, игра на 

музыкальных инструментах; 

цирковое искусство; 

театральное творчество и 

др.) 

71 64,5% 51,8% 

Физкультурно-спортивная 

направленность (шашки, 

шахматы и другие виды 

спорта) 

33 30,0% 24,1% 

Фото, кино и видео 

творчество 
12 10,9% 8,8% 

Социально-педагогическая 

направленность 

(иностранные языки, 

страноведение, этикет, 

журналистика, военно-

патриотические клубы¸ 

6 5,5% 4,4% 



детские общественные 

объединения и др.) 

Иное 5 4,5% 3,6% 

Краеведение, музееведение 

и туризм 
5 4,5% 3,6% 

Техническое творчество 3 2,7% 2,2% 

Естественнонаучная 

направленность (экология, 

биология, математика, 

физика и др.) 

1 0,9% 0,7% 

Декоративно-прикладное 

творчество, 

изобразительное искусство, 

дизайн 

1 0,9% 0,7% 

Всего ответов 137 124,5% 100,0% 

  

  

2. С КАКОЙ ЦЕЛЬЮ ТЫ ПРИШЕЛ ЗАНИМАТЬСЯ В 

ОБЪЕДИНЕНИЕ (КЛУБ, СЕКЦИЮ, КРУЖОК) ТВОЕГО 

УЧРЕЖДЕНИЯ? 

Варианты ответов (может 

быть несколько) 

Количество 

ответов 

Суммарный 

процент от 

ответов 

Реальный 

процент от 

ответов 

Развить свои способности 68 61,8% 18,7% 

Узнать новое и 

интересное 
61 55,5% 16,8% 

С пользой провести 

свободное время 
46 41,8% 12,6% 

Научиться какой-либо 

конкретной деятельности 
39 35,5% 10,7% 

Здесь занимается друг 

(подруга) 
38 34,5% 10,4% 

Добиться высоких 

результатов в выбранном 

виде детского творчества 

25 22,7% 6,9% 

Найти новых друзей и 

общаться с ними 
25 22,7% 6,9% 

Чтобы увидеть и 

продемонстрировать 

результаты своего 

творчества 

21 19,1% 5,8% 

Получить знания и 

умения, которые помогут 

в приобретении будущей 

профессии 

19 17,3% 5,2% 



Научиться 

самостоятельно 

приобретать новые знания 

15 13,6% 4,1% 

По желанию родителей 5 4,5% 1,4% 

Преодолеть трудности в 

учебе 
2 1,8% 0,5% 

Всего ответов 364 330,9% 100,0% 

  

  

3. ЧТО ТЕБЕ НРАВИТСЯ В ЭТОМ УЧРЕЖДЕНИИ 

(ОТДЕЛЕНИИ)? 

Варианты ответов (может 

быть несколько) 

Количество 

ответов 

Суммарный 

процент от 

ответов 

Реальный 

процент от 

ответов 

Интересные занятия 75 68,2% 23,7% 

Личность педагога 37 33,6% 11,7% 

Меня здесь понимают и 

ценят как личность 
36 32,7% 11,4% 

Учреждение удобно 

расположено 
36 32,7% 11,4% 

Есть возможность 

проявления инициативы 

и самостоятельности 

29 26,4% 9,1% 

Стиль взаимоотношений 

с педагогами, со 

сверстниками 

28 25,5% 8,8% 

Большой выбор 

направлений 

деятельности, творческих 

объединений 

26 23,6% 8,2% 

Праздники, выезды, 

экскурсии, фестивали и 

т.д. 

22 20,0% 6,9% 

Обеспеченность занятий 

мультимедийным 

оборудованием и 

доступность Интернета 

11 10,0% 3,5% 

Хорошее материально-

техническое оснащение 

занятий 

9 8,2% 2,8% 

Оформление, внешний 

вид и внутреннее 

убранство учреждения 

6 5,5% 1,9% 

Иное 2 1,8% 0,6% 

Всего ответов 317 288,2% 100,0% 

  



  

  

  

4. ДОВОЛЕН (ДОВОЛЬНА) ЛИ ТЫ СВОИМИ УСПЕХАМИ 

И ДОСТИЖЕНИЯМИ В ОБЪЕДИНЕНИИ (КРУЖКЕ, 

КЛУБЕ)? 

Варианты 

ответа 

Количество 

ответов 

Процент от 

количества анкет 

Процент от 

количества 

ответов 

Да, вполне 82 74,5% 74,5% 

Скорее да, 

чем нет 
28 25,5% 25,5% 

Всего 

ответов 
110 100,0% 100,0% 

  

  

5. ЕСЛИ У ТЕБЯ ВОЗНИКАЮТ ЛИЧНЫЕ ПРОБЛЕМЫ, К 

КОМУ В УЧРЕЖДЕНИИ (ОТДЕЛЕНИИ) ТЫ 

ОБРАТИШЬСЯ ЗА ПОМОЩЬЮ? 

Варианты ответов 

(может быть 

несколько) 

Количество 

ответов 

Суммарный 

процент от 

ответов 

Реальный 

процент от 

ответов 

Ни к кому из 

перечисленных 
67 61,5% 60,4% 

К педагогу твоего 

объединения 
38 34,9% 34,2% 

К социальному 

педагогу 

учреждения 

3 2,8% 2,7% 

К психологу 

учреждения 
3 2,8% 2,7% 

Всего ответов 111 101,8% 100,0% 

  

  

6. ЧТО ДАЮТ ТЕБЕ ЗАНЯТИЯ В ОБЪЕДИНЕНИИ ЭТОГО 

УЧРЕЖДЕНИЯ (ОТДЕЛЕНИЯ)? 

Варианты ответов 

(может быть несколько) 

Количество 

ответов 

Суммарный 

процент от 

ответов 

Реальный 

процент от 

ответов 

Развиваю свои 

способности 
75 68,2% 22,3% 



Узнаю новое и 

интересное 
69 62,7% 20,5% 

С пользой провожу 

свободное время 
61 55,5% 18,2% 

Учусь конкретной 

деятельности 
46 41,8% 13,7% 

Нашел новых друзей и 

общаюсь с ними 
26 23,6% 7,7% 

Добиваюсь высоких 

результатов в 

выбранном направлении 

19 17,3% 5,7% 

Получаю знания и 

умения, которые 

помогут в приобретении 

будущей профессии 

18 16,4% 5,4% 

Учусь самостоятельно 

приобретать новые 

знания 

18 16,4% 5,4% 

Занятия помогают мне 

преодолеть трудности в 

учебе 

4 3,6% 1,2% 

Всего ответов 336 305,5% 100,0% 

  

  

  

  

  

  

Данные по ответам родителей 

  

1. ЧТО ПОВЛИЯЛО НА ВЫБОР ВАМИ ДЕТСКОГО 

ОБЪЕДИНЕНИЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 

(КРУЖКА, КЛУБА, СЕКЦИИ), В НАШЕМ 

УЧРЕЖДЕНИИ? 

Варианты ответов (может 

быть несколько) 

Количество 

ответов 

Суммарный 

процент от 

ответов 

Реальный 

процент от 

ответов 

Самостоятельный выбор 

ребёнка 
57 53,8% 14,7% 

Деятельность учреждения 

соответствует интересам и 
47 44,3% 12,1% 



потребностям моего 

ребенка 

Учреждение расположено 

близко к дому 
34 32,1% 8,8% 

Учреждение известно в 

районе (городе) своими 

достижениями 

32 30,2% 8,3% 

Желание развить 

способности и раскрыть 

творческий потенциал 

ребенка 

31 29,2% 8,0% 

Возможность занять 

свободное время ребенка 
28 26,4% 7,2% 

Занятия в учреждении 

способствуют расширению 

общекультурного 

кругозора 

27 25,5% 7,0% 

Стремление развить 

самостоятельность ребенка 
23 21,7% 5,9% 

Стремление обучать 

ребенка у конкретного 

педагога 

20 18,9% 5,2% 

Стремление к 

формированию здорового 

образа жизни 

18 17,0% 4,7% 

Доступный размер оплаты 

(или ее отсутствие) 
17 16,0% 4,4% 

Занятия в учреждении 

направлены на 

приобретение знаний и 

практического опыта по 

выбранному направлению 

детского творчества 

(деятельности) 

15 14,2% 3,9% 

Возможность преодолеть 

недостатки ребенка 
12 11,3% 3,1% 

Необходимость 

приобретения опыта 

общения со взрослыми и 

сверстниками 

10 9,4% 2,6% 

Желание оградить ребенка 

от негативного влияния 

«улицы» 

8 7,5% 2,1% 

Возможность подготовки к 

выбору профессии 
8 7,5% 2,1% 

Всего ответов 387 365,1% 100,0% 

  

  



2. В КАКИХ ДЕТСКИХ ОБЪЕДИНЕНИЯХ 

ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ДАННОГО 

УЧРЕЖДЕНИЯ (ОТДЕЛЕНИЯ) ЗАНИМАЕТСЯ ВАШ 

РЕБЕНОК? 

Варианты ответов (может 

быть несколько) 

Количество 

ответов 

Суммарный 

процент от 

ответов 

Реальный 

процент 

от ответов 

Физкультурно-спортивные 

секции (по различным 

видам спорта, в том числе 

шашкам и шахматам) 

55 51,9% 36,7% 

Художественное творчество 

(танцы, пение, игра на 

музыкальных инструментах; 

цирковое искусство; 

театральное творчество и 

др.) 

54 50,9% 36,0% 

Декоративно-прикладное 

творчество, изобразительное 

искусство, дизайн 

14 13,2% 9,3% 

Краеведение, музееведение 

и туризм 
8 7,5% 5,3% 

Фото-, кино- и 

видеотворчество 
8 7,5% 5,3% 

Объединения социально-

педагогической 

направленности 

(иностранные языки, 

страноведение, этикет, 

журналистика, военно-

патриотические клубы, 

детские общественные 

объединения и др.) 

7 6,6% 4,7% 

Техническое творчество 2 1,9% 1,3% 

Иное 1 0,9% 0,7% 

Объединения 

естественнонаучной 

направленности (экология, 

биология, математика, 

физика и др.) 

1 0,9% 0,7% 

Всего ответов 150 141,5% 100,0% 

  

  

3. УДОВЛЕТВОРЕНЫ ЛИ ВЫ РАЗНООБРАЗИЕМ 

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ 

ПРОГРАММ, РЕАЛИЗУЕМЫХ В НАШЕМ УЧРЕЖДЕНИИ 

(ОТДЕЛЕНИИ)? 



Варианты 

ответа 

Количество 

ответов 

Процент от 

количества 

анкет 

Процент от 

количества 

ответов 

Да 88 82,2% 84,6% 

Затрудняюсь 

ответить 
16 15,0% 15,4% 

Всего ответов 104 97,2% 100,0% 

Нет ответа 3 2,8%   

Всего анкет 107 100,0%   

  

  

4. НАСКОЛЬКО ВЫ УДОВЛЕТВОРЕНЫ СОДЕРЖАНИЕМ 

И КАЧЕСТВОМ РЕАЛИЗАЦИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ 

ПРОГРАММ? 

Варианты ответа 
Количество 

ответов 

Процент от 

количества 

анкет 

Процент от 

количества 

ответов 

Удовлетворен 80 74,8% 74,8% 

Затрудняюсь 

ответить 
17 15,9% 15,9% 

В чём-то 

удовлетворен, а в 

чём-то нет 

9 8,4% 8,4% 

Не удовлетворен 1 0,9% 0,9% 

Всего ответов 107 100,0% 100,0% 

  

  

  

  

  

5. НАСКОЛЬКО ВЫ УДОВЛЕТВОРЕНЫ УРОВЕНЕМ 

КОМПЕТЕНТНОСТИ ПЕДАГОГИЧЕСКИХ КАДРОВ? 

Варианты ответа 
Количество 

ответов 

Процент от 

количества 

анкет 

Процент от 

количества 

ответов 

Удовлетворен 101 94,4% 94,4% 

В чём-то 

удовлетворен, а в 

чём-то нет 

3 2,8% 2,8% 

Затрудняюсь 

ответить 
2 1,9% 1,9% 



Не удовлетворен 1 0,9% 0,9% 

Всего ответов 107 100,0% 100,0% 

  

  

6. НАСКОЛЬКО ВЫ УДОВЛЕТВОРЕНЫ 

ОТНОШЕНИЯМИ РЕБЕНКА С ПЕДАГОГАМИ? 

Варианты ответа 
Количество 

ответов 

Процент от 

количества 

анкет 

Процент от 

количества 

ответов 

Удовлетворен 100 93,5% 93,5% 

Затрудняюсь 

ответить 
4 3,7% 3,7% 

В чём-то 

удовлетворен, а в 

чём-то нет 

3 2,8% 2,8% 

Всего ответов 107 100,0% 100,0% 

  

  

7. НАСКОЛЬКО ВЫ УДОВЛЕТВОРЕНЫ 

ОРГАНИЗАЦИЕЙ КОНЦЕРТОВ, ВЫСТАВОК, 

СОРЕВНОВАНИЙ, КОНКУРСОВ И Т.Д.? 

Варианты ответа 
Количество 

ответов 

Процент от 

количества 

анкет 

Процент от 

количества 

ответов 

Удовлетворен 77 72,0% 72,0% 

Затрудняюсь 

ответить 
17 15,9% 15,9% 

В чём-то 

удовлетворен, а в 

чём-то нет 

13 12,1% 12,1% 

Всего ответов 107 100,0% 100,0% 

  

  

8. НАСКОЛЬКО ВЫ УДОВЛЕТВОРЕНЫ 

ОРГАНИЗАЦИЕЙ КОМФОРТНОЙ И БЕЗОПАСНОЙ ДЛЯ 

РЕБЕНКА ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ СРЕДЫ? 

Варианты ответа 
Количество 

ответов 

Процент от 

количества 

анкет 

Процент от 

количества 

ответов 

Удовлетворен 91 85,0% 85,0% 



В чём-то 

удовлетворен, а в 

чём-то нет 

9 8,4% 8,4% 

Затрудняюсь 

ответить 
6 5,6% 5,6% 

Не удовлетворен 1 0,9% 0,9% 

Всего ответов 107 100,0% 100,0% 

  

9. ОЦЕНИТЕ ПО ПЯТИБАЛЛЬНОЙ ШКАЛЕ, 

НАСКОЛЬКО ВЫ УДОВЛЕТВОРЕНЫ КАЧЕСТВОМ 

ОБРАЗОВАНИЯ ВАШЕГО РЕБЁНКА? 

Варианты ответа 
Количество 

ответов 

Процент от 

количества 

анкет 

Процент от 

количества 

ответов 

Полностью 

удовлетворен 
78 72,9% 72,9% 

Не полностью 

удовлетворен 
26 24,3% 24,3% 

Средняя 

удовлетворенность 
3 2,8% 2,8% 

Всего ответов 107 100,0% 100,0% 

  

  

10. КАК ЧАСТО ВЫ ПОСЕЩАЕТЕ ТЕКУЩИЕ 

МЕРОПРИЯТИЯ КОЛЛЕКТИВА (КОНЦЕРТЫ, 

ПРАЗДНИКИ, ЭКСКУРСИИ, СОБРАНИЯ, 

КОНСУЛЬТАЦИИ)? 

Варианты 

ответа 

Количество 

ответов 

Процент от 

количества 

анкет 

Процент от 

количества 

ответов 

Иногда 53 49,5% 49,5% 

Регулярно 42 39,3% 39,3% 

Практически 

никогда 
12 11,2% 11,2% 

Всего ответов 107 100,0% 100,0% 

  

  

11. СОЗДАНЫ ЛИ В НАШЕМ УЧРЕЖДЕНИИ 

(ОТДЕЛЕНИИ) ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 

УСЛОВИЯ ДЛЯ ПРОЯВЛЕНИЯ ТВОРЧЕСКОГО 

ПОТЕНЦИАЛА РЕБЕНКА? 



Варианты ответа 
Количество 

ответов 

Процент от 

количества 

анкет 

Процент от 

количества 

ответов 

Такие условия 

созданы 
56 52,3% 52,8% 

Затрудняемся 

ответить 
32 29,9% 30,2% 

Созданы 

частично 
13 12,1% 12,3% 

Таких условий 

нет 
5 4,7% 4,7% 

Всего ответов 106 99,1% 100,0% 

Нет ответа 1 0,9%   

Всего анкет 107 100,0%   

  

  

12. НАСКОЛЬКО, ПО ВАШЕМУ МНЕНИЮ, 

ЭФФЕКТИВНА РАБОТА ПЕДАГОГА 

ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ? 

Варианты ответа 
Количество 

ответов 

Процент от 

количества 

анкет 

Процент от 

количества 

ответов 

Эффективна 90 84,1% 84,1% 

Затрудняюсь 

ответить 
10 9,3% 9,3% 

Не владею 

информацией 
6 5,6% 5,6% 

Не эффективна 1 0,9% 0,9% 

Всего ответов 107 100,0% 100,0% 

  

  

13. КАКИЕ, НА ВАШ ВЗГЛЯД, ИЗМЕНЕНИЯ ЗА 

ПОСЛЕДНЕЕ ВРЕМЯ ПРОИЗОШЛИ В УЧРЕЖДЖЕНИИ 

(ОТДЕЛЕНИИ) ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ, 

ГДЕ УЧИТСЯ ВАШ РЕБЕНОК? 

Варианты ответов (может 

быть несколько) 

Количество 

ответов 

Суммарный 

процент от 

ответов 

Реальный 

процент от 

ответов 

Расширился спектр 

направлений 

дополнительного 

образования 

70 71,4% 30,7% 

Увеличились 

возможности для 
49 50,0% 21,5% 



демонстрации учащимися 

своих достижений 

Повысился 

профессиональный 

уровень педагогов 

44 44,9% 19,3% 

Улучшилась материально-

техническая база для 

работы детских 

объединений 

дополнительного 

образования 

36 36,7% 15,8% 

Созданы условия для 

выявления и развития 

одаренных детей 

21 21,4% 9,2% 

Созданы условия для 

детей-инвалидов, 

мигрантов, детей, 

оказавшихся в трудной 

жизненной ситуации 

6 6,1% 2,6% 

Иные 2 2,0% 0,9% 

Всего ответов 228 232,7% 100,0% 

 


